

佛所說法都是最好的法門

本（四）月中旬，回泰州與相關人士，商談恢復南山寺及迎奉舍利建塔之事。很多信徒來見我，要求我儘量抽空為他們略作開示，於是我利用到光孝寺午餐之前，在光孝寺的藏經樓一樓講堂，作了一個多小時的講說。

因為他們在對佛法的認識上、修行上、禮儀上，有很多疑問，因此我沒有特立講題，希望他們提出問題，我盡自己所知，為他們解答。他們所提問題很多，我一作扼要解答。不過，其中有個問題，是大多數人要問的，即是：在眾多修行法門中，哪一種修持是最好的法門？他們提出這個問題的原因，是因為有些大德在弘法時，強調某種修行法門的殊勝，稱讚而勸勉修學者要勤修勤學，這在古今弘法大德中，都有如此教化的善巧。

其實，佛所說法，都是最好的修行法門，法門沒有最好的、次好的問題，只有應不應機的問題。佛陀出現世間，為應眾生的根機而說法，所謂因機設教，隨方異宜，眾生有不同的根機，佛陀因而開示不同的法門。因此，凡是適應自己根機的即是最好的法門。佛陀說法，猶如醫師治病。人的身體上有反常而不調和時，會引生種種病痛，有了病痛必需請醫師診治，而醫師要應病與

藥；藥是治病的，能治病的藥都是好藥，否則，不論如何珍貴的妙藥，對病者來說，不是好藥，因為不能治他的病症。

從前有位學醫的人，即將學成出師，老師要考驗他的能力，命他上山去採藥，試探他對藥性的認識程度有多少。結果他上山去了一天，却空手而回，沒有採到一味藥。老師問他為何沒有採到藥？他說滿山遍野的樹木花草，土石沙礫，無一不是藥，藥太多了，我不知道從何採起，既然如此，不如空手而歸。

這個故事，說明世間一草一木，無一不是藥，都有治病的功效，問題是醫師要了解藥性而能應病與藥，什麼病該用什麼藥，才是最好的藥方。

佛陀開示修行法門，是應眾生煩惱的病而施設的。人的身體上有生、老、病、死的痛苦，心理上有貪、瞋、癡等煩惱，佛陀說法，開示修行法門，就是能令眾生拔除身心的種種苦惱，但是眾生的煩惱無量無邊，所謂有八萬四千煩惱，就有八萬四千法門，所以四弘誓願中有：「煩惱無盡誓願斷，法門無量誓願學」的弘願。

天上天下，唯佛能醫眾生的切煩惱之病，故經中稱讚佛為大醫王，或名大藥師。大醫王所開立的治煩惱

新嘉坡天竺山毗盧寺 啟建

護國千佛三壇大戒

秉承世尊遺教，弘揚如來戒法，為使正法久住，延續僧伽命脈，本寺謹訂于公元2011年12月13日至2012年1月3日，農曆辛卯年十一月十九日至十二月初十日，啟建護國千佛三壇大戒戒會，傳授二部僧三壇戒法，歡迎四方戒子踴躍報名受戒，逾時恕不受理。

戒壇三師和尚：恭請

教授覺醒大和尚



中國佛教協會副會長

得戒了中長老



世界佛教僧伽會會長

羯摩淨良長老



世界佛教僧伽會副會長



二部三師和尚尼：恭請

教授宏安和尚尼



臺灣六龜妙法寺住持

得戒覺華和尚尼



臺南縣佛教會理事長

羯摩紹弘和尚尼



臺東縣佛教會理事長

傳戒日期：西元2011年12月13日至2012年1月3日
農曆辛卯年十一月十九日至十二月初十日

歡迎諸山長老、法師、大德、檀越居士蒞臨戒會，
護持戒法，設齋供眾，廣種福田，成就功德。

傳戒地點
天竺山毗盧寺
Beeh Low See Temple
71B Jalan Jurong Kechil
Singapore 598588
Tel: 65-64662288 Fax: 65-64664137
Email: pilusi@yahoo.com
Web: www.pilutemple.com

之病的藥方，是應眾生無盡的煩惱而開示的，都是最好的藥方，也就是說都是最好的法門；我們不可拘執哪種法門才是最好的，只要適合自己的根機，能調和

自己的身心去修行而得解脫，即是最好的修行法門。否則，執著這個法門好，那個法門不好，是得不到佛法的益用的。 四月二十五日於壽光丈室

師 為 戒 以